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F'YMNAZIO EIPHNHZ KAl EAEYOEPIAZ ‘\ ‘ }»;/ 2XOAIKH XPONIA 2019-2020

EMANAAHNTIKES AXKHFEIX MAOHMATIKON
B TAZH

Mpayuatikoi apiBuoi
1) Na ypdyeTe TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG OE JopPn MIag dUvANNG 1 YIVOPEVOU DUVAUEWV:

@s5e-st= BT = y(-2) +(-) = 8(6a)y=
&) (B B+ = on) [(-8) + (-8)']* (-8)" = )i =
n) 25 5% = B) (=3)5-9%- (+3)* = ) 3-73+5-73—73 =

2) Na utroAoyioete TIC SUVAEIG:

a)77% = B) ( _2)_3 = V) (=1)2011 =

5) (1) = ) ~(-3) = ) (9-10)" =

3) Na ypayeTe TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG O€ HOPPI WIS dUVAUNG 1 YIVOUEVOU DUVANEWV:
-2 -3
Q) 65+ 6 = B) 774 7% = Wi=3) (-3) =  ®aia’s

2

£) (=6)72  (=6)° + (=6)* = on) (+2)° - (+2) = {)57°-2572-125% =

4) Na Bpeite TNV TIUA TWV TTAPACTACEWV:

-3
Q) 57225+ (=3)° = (=3)° — (+1) - (9-8)"5 = B) —5-(-5)*%=
312_(23,32)4
— . (=2)3 = —_— T =
Y) 3-2-(=2) 0) (38.24)2
2 , , , 4x~2—y2-2y~1
5) Av x = —sKal y=-3,va uttoAoyioeTe TNV TIPA TNG TTapdoTacng A = 221150

6) Na uttoAoyioeTe TOUG aPIBUOUG:

a) V36 = B) V100 = y) V27 = ) —V9 =
e)\/gz Q) == n) /0,25 = 0) 3/0,125 =

7) Na utToAOYIOETE TNV TIKA TWV TTI0 KATW TTOPACTACEWV:
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a) V122 = B)+/(~15)% = v) V& 4-4= 5) (V6)’ =
£) VIZ T 24 = om) V264 = 0 " Z 9= N(VZF578) =
0) V2 - VB = ) = K) V21 - V21 — (V34)" + V133 =

8) Na utroAoyioeTe TNV TIPN TOU X 0€ KABEUia ATTO TIG TTEPITITWOEIG.

cm
9 cm >

10 cm
7¢cm

12 cm EL

6 cm

9) 'Evag avBpwTTog BéAEl va ayopdaoel TO OIKOTTEDO TOU OXAMATOGS. AV TO £va TETPAYWVIKO PETPO
kooTiCel €900, TTOoQ XprpaTa TTPETTEI VA TTANPWOEl VIO TRV ayopd TOU OIKOTTEDOU;

10) Na utroAoyioeTe TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG.

o) A = 23/1000 — 4V25 + (V2)° 8= 5 5 i
V)T =VVZ56 - Vel 6) 8291375

11) Av a = — — Kouy \/T va Bpeite:
=T p= VT say= s

a) Toug aplepoug a, B Kal Y.
B) Na deigeTe 0TI TO TPiywVO PE TTAEUPEG @, B Kal ¥ €ival opBoywvio.

12) 'Evag pabntng ditrAa atrd To YPOQEio TOU, GTOV KATAKOPUPO

A B =i—=——
TOiX0, TOTTOBETNOE Eva PAPI uE NETOANIKO OTAPIYUA VIO va s ‘"i:_"j*
BaAel eTTévw TNV KEVTPIKI JOVADQ TOU NAEKTPOVIKOU ' “xﬂ_ T.'..L._
uttoAoyioTr]. Av 10 oTriipiypa A €xel ukog 26¢cm, n ' I_g—- -

katakopuen amméoTaon Bl cival 10cm kai Ta onueia B, A
atréxouv 24cm, va €CETACETE av TO pAY! gival opi¢OVTIO.

13) 2e pia TAaTEia TTOU €XEI OXNMA I000KEAOUG TpIywvou pe Bdon 48m kal TrepiueTpo 128m, €yive
MIa OUYKEVTPWON QiAwv Tou 2uvdEopou MNpooTaciag Twv Zwwv Kal N TTAATEIA YEUIOE JE KOOUO.
Tnv eTOuevn HEPA O TTPOEOPOG TOU 2ZUVOECHOU  YEUATOG TTEPN@AVIA, €AEYyE TTWG OTNV
ouykévTpwan TrapaBpédnkav TrepioadTepol amd 8000 avBpwTtrol. Me dedopévo OTI O€ €va
TETPAYWVIKO PETPO PTTOPOUV va oTaBouv 6pBiol To TTOAU TTEVTE AvOPWTTOI, O TTPOEDPOC EiXE
dikaio ) adiko;( AikaloAoynoTe TNV atrdvinon 0ag).
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AAVEBPIKEC TTAPOOTACEIC

1) Z1a 10 KATW POVWVUHA VO aVAQEPETE TO CUVTEAEDTH] KAl TO KUPIO PEPOG:

a) 3x? B) -2xy V) _2)5(3¢ 3) —XWw
2) Na kaveTe TIG TTPAEEIC :
a) 2x +7x —4x = B) 7x* +5x —4x*p—x = y) 5% — (7p? — 6) + 3P =
8) Bx*).(—x) = e) (=2x). (=3x*Y) = om) 3y —5) =
Q) P-2x+H+CBx—2)-(*+5¢r—8) = n x—2).(x+6)=
6) (4~ 50).Bx —1) = B

K) (9y° — 2713 + 18Y2 — 31 + 6): (—9y?) =

3) Aivovtal Ta ToAuwvupa A = 4x?>-5x+3, B=x+3 kai '=-2x?+3x+1. Na Bpsite :
o)A+l = B)B-T=

4) AivovTail Ta TToAuwvupa : @(X) = 2x2 — 3x +2 kai p(X) = 3x — 5. Na BpeiTe:
a) p(1)= B) o(x) — p(x) = Y) P(X) . @(x) =

5) Aivovtal Ta ToAuwvupa p(X) = 2x% + 5x - 9, g(X) = x - 2 kai r(x) = x% - 6x + 8.Na Bpeite:
a) p(x) —r(x) = B) p(x) - a(x) = y)r(-3) = 0) r(x) : g(x) =

6) Na KAVeTE TIG TTPALEIG:
a) 2x + 1)% — 4x?% = B)(Bx—1Bx+1)—x*+1=

7) 10 OX\Ma @aiveTal n TTPOCOWN MWIOG TTOPTAG TTOU Eival KOTAOKEUAOPEVN ATTO |
aAoupivio Kal €xel PAKOG (2x + 3)m kal TTAATOG (x + 2 )m .Av O€ éva PEPOG TG

Wo’t;-f

TTOPTAG TOTTOBETEITAI DIOKOTUNTIKO YUQAI JE UAKOG x m Kal TTAGTOG (X — 2)m . '0‘0'0."
} . . . g : MRAA
a) Na Bpeite TO TTOAUWVUPO TTOU EKPPACEI TO EPAdOV TOU AAOUMIVIOU ,TO OTTOIO AOOCN &

I‘G’Q'OQO‘

QTTAITEITAI YIA TNV KATAOKEUN TNG TTPOCOWNG TNG TTOPTAG. OO X

B) Av TO KOOTOG KOTAOKEUNG MIOG TETOIAG TTOPTAG, Yia TO aAoupivio gival 20€ 10
TETPAYWVIKO PJETPO KAl TOU BIAKOCOUNTIKOU YuaAiou gival 15 € 1o TETpaywviKO
METPO va Bpeite pia aAyeBpIKA TTapdoTaon TToU va eKQPAZEl TO CUVOAIKO
KOOTOG TNG KATAOKEUNG TNG TTOPTAG.
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lewperpia —TerpdmrAsupa-KUkAog
1) Ze kABe oxnpa TNG OTAANG A va QVTIOTOIXIOETE TN CWOTH] ID1IGTNTA TTOU avaypaeTal oTn OTAAN B.

2THAH A 2THAH B

a) MapaAAnAdypapupo A. O1 diaywviol gival dvioeg, TEuvovTal KABETa Kal diXoTOPoUVTal
B) OpBoywvio B. O1 diaywviol gival iceg, TéEvovTal KABETa Kal diXoTopouvTal
y) Péupog I". O1 diaywviol gival avioeg Kal diXOTOUOUVTal

0) Terpdywvo A. O1 diaywviol givail ioeg kai dixoTopouvTal

2) Na utrohoyioeTe 10 ePadS Twv o KATW £TITTEOWY OXNUATWYV. Na dIKAIOAOYOETE TIG
OTTAVTAOEIG OOG.

E 61 =8cm
A B 62 =6cm K AN
5cm
J L . 2em 3cm
6cm C] Z :
u [
A I

._6em | .
3) ZTa 1o KATW OXNMATA, va BPEITE TG X,Y.

IH_I

E , z

B x-4 r

2y+20)

(y+30)
(2y-20) T

AT 6 A

4) Na Bpeite T0 €UPadOV Kal TNV TTEPIUETPO EVOG TETPAYWVOU TTOU €XEI TTAEUpd 8cm.

5) Na Bpeite 1O euPadOV Kal TNV TTEPIPETPO VOGS 0pBoywviou TTou £xel WAKOG 15cm Kal TTAATOG
8cm.

6) Na Bpeite 10 euPaddv evog TapalAnAoypdaupou Tou €xel Bdon 12cm kai Uyog 14cm.

7) Na Bpeite To euPadOV evog Tpiywvou TTou £xel Bdon 20cm kai Uyog 3cm.

8) Na Bpeite 10 euPadodv Tpatrefiou aTo o1Toi0 OI BACEIS €ival 7cm Kol 9cm, evw TO VYOG gival 8cm.

9) Na Bpeite TO uAKOG KUKAOU aKTivag 5cm.

10) Na Bpeite T0 Padd KUKAIKOU diokou akTivag 5cm.
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11) O1 Bdoeig evog TpatreCiou dla@épouv Katd Sm. Av 1o UWog Tou gival 16m kal 1o eupaddv Tou
168m?, va Bpeite Ti¢ Bdoeig Tou TpaTtrediou.

12) OpBoywvio €xel TTEPINETPO 32¢m. AV TO PIKOG TOU €ival TPITTAGCIO AT1TO TO TTAATOUG TOU, VA BPEiTe
TO EUBAdOV TOU.

13) 210 &imrAavd oxAua ABIA eival mrapaAAnAdypauuo. Na

BpsiTe: A - A
I.  TO METPO TWV YWVIWV AAAl, AAT'B, ABAE
\ ii. TNV TTEPIPETPO Tou ABI'A ouvapTroEl TOU X x+1 x+2
iii. T1O €UPBadOV Tou ABIA cuvapTACEl TOU X
) i ) 53° o
Iv.  TO guPadov Tou TTapaAAnAoypdupuou yia x=4 5 : r

V. TNV TINA Tou X av N TTepipeTpog Tou ABIA gival 20m.

14) To euPadov péuBou ABIA eival 54m?, n Al'= 12m kai n ywvid BAI=36". Na utroAoyioTei n
GAAN dlaywviog Tou pOPPOoU, N TTEPIMETPOG KAl OI YWVIEG TOU.

15) 2e éva TTapaAAnAOGypapuo Mia ywvia Tou gival TPITTAGoIa TNG TTapatrAnpwuatikng tng. Na
UTTOAOYIOETE TIG YWViEG TOU TTapaAAnAoypduou.

16) To suBaddv KUKAIKOU Topéa €TTIKEVTPNG Ywviag 36° IgouTtal ye 5mem?. Na UTToAOYIoETE TO UAKOG
TOU KUKAOU OTOV OTTOi0 QVAKEI O KUKAIKOG TOUEQG.

17) Zmnv diItTAavh €IKOva @aiveTal TO B€ATPO OTOV  APXAIOAOYIKO XWPO TNG
Bepyivag 10 o1m0io d1€0£TE NUIKUKAIKR opxoTpa dlapéTpou 28 péTpwy. Na
uttoAoyioeTe To eURadS TnG.

18) 'Evag armd Toug TTIO KATAOTPOQPIKOUC TUPWVEG TTou onueiwdnkav TToté Atav o Tip. O Tupwvag
eupaviotnke atov NoTio Eipnviké oTtig 12 OktwBpiou Tou 1979 kai eixe akTiva tepitrou 103Km.
YTtroAoyioTe TnVv TTEPIOXN TTOU KAAUTTTE.( H atrdvrnon va d06¢i og popery duvaung)

19) To MdapTtn Tou 2011 n kuBépvnon Tou MTTaxpéiv Katedd@ioe TO
MVNMEIO TTOU QaiveTal OTn QWTOYPAYia, TO OTToio BplIoKOTAV OTO
KEvTpo Tou Pearl Roundabout. H Bdon Ttou pvnueiou gixe oxAua
KUKAoU pe d1dpeTpo 40m Kail 0 KUKAIKOG KOPBOG cixe akTiva 50m.Na
uTtoAoyiosTe TTOOO TETPAYWVIKG PETPA ypaagidl Xpeidloviav va E
KAAUWOoUV TNV ETTIQAVEIO TOU KUKAIKOU KOuBou otTou BpiokdTav TO

MVNMEIO.

20) To ABIA civai opBoywvio Tparéfio (A =90°) ue it ! \
AB=6cm, Al'=9cm ka1 BI'=5cm. Na uttoAoyiocete 10
EUBAdOV  Kal TNV TIEPIMETPO NG  OKIOOUEVNG |
em@avelag. Na dWoeTe TNV ATTAvTnon 0ag CUVOPTHOEI J
Tou 1. (Ta 16¢a oTO TTI0 KATW OXAMA Eival NUIKUKAIQ 1) ‘
TETAPTOKUKAIQ)




Aigpetivnon e€iowonc A° BaBuou - MeTaoXnUaTIoOUOC TUTTOU- AVIOWOEIC

1. Na e€etdoeTe av ol TTapakdaTw TTPOTACEIS Eival CWOTEG (Z) I AavBaouéveg (A).

)1) 3QITO 22) AAGOS

a) H e€iowon 3x =7 eival adpioTn.

B) H eCiowon 3x = 0 éxel pia Auon.

y) H €€iowon 0x = 0 givalr aduvarn

O)Ava<BT1otea+4 <[ +4.

€)Ava< B 161e —00 > —.

oT) Av x < 1 10TE X < 11.

Q) Ava>2T6TE —>1

n) Ava <0 161 40 < Q.

2. Na egetdoeTe av ol o KATw €§1I0WOEIG £Xouv pia AUon, kapia AUon 1 aTrelpeg AUCEIG:

a) 0x=2020 €) 5x—2)-3x+4)=x—(7—-%)
2x—1 3x+1 X+1

Py Ox=0 N ST T2

y) 2x—3=x —3 n) 4(3—2x)—3(5—-3x)=x-—3

5) 2(x+1)=4—(—2x+2)

3. Na AUOoETE TIC aVIOWOEIS KAl VA TTAPACTHOETE YPAPIKA TN AUCH TOUG OTNV €UBEia Twv
TTPAYHATIKWY APIOUWV.
a) 3x-5>x+1 B) 7-2(3x-1)< 4(x+1)-5

69

4. Na ek@pdoeTe Ta dIACTAUATA TIMWV TNG METABANTAS X TTOU akoAouBoUv, OE HOPPH AVICWOEWV

Kl va Ta TTOPOUCIACETE YPAPIKG OTNV €UBEIQ TTPAYMATIKWY APIOUWY.
a) (2,5) B) [-3.4] v)[-1,2) 0) (7,15]  €)(=,8)  0oT)[4, +)

5. Na Bpeite TIG KOIVEG AUCEIG TWV AVICWOEWV (aV UTTAPYXOUV).
a) 3x—2=2x-11 kar 2x—3<YX

B) S5x -4 <3(x + 2) Kar 2x +3>4x-1
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3—4 3 6—
5 10 2

6. Na emAUCETE TOUG TUTTOUG WG TTPOG TNV JETABANTH TTOU €ival OTnV TTapEvOeon.

(1) N=2(a+B) (a) , W)E=%; (V). () x+w=5 (x), () 2x+3y=-4 (y)
7. Mia etaipeia kKivnTAG TNAEQwviag «Parlanet» TTpoTeivel OTOUG TTEAATEG g
TNG OUO «TTOKETA» CUVOPOUNG:
1°: méyio 7,50 € 1o urva kai xpéwaon 0,254 € 10 AeTITO.
2°: Téyio 15 € 10 pfva kai Xpéwon 0,204 € 10 AeTITO.
ATIO TTO00 XpOVOo OMIAIOG Kal TTAVW CUPPEPEI TO 2° TTAKETO;

ZUVOPTAOEIG

1) a) Na mmapaoTtriioete 10 ypaenua F ={(1,3),(2,5),(-1,-1),(4,9),(0,1)}
I.  ME TN XPAON TTivOKA TINWV
ii. e TN Xprion BeAogidoug diaypAauPaTOg
iii. ME TN XPAON YPAYPIKAGS TTapAcTaoNG
B) OpiCel cuvapTnon N avTioToIXia TTOU BivETal PE TOUG TTIO TTAVW TPOTTOUG; Na eEnyAoETE Kal
av opiel ouvapTnon va Bpeite Tov TUTTO TNG.

2) Na Bpeite TIG KAIOEIG TwV €UBEIWV:

a) y=8x+5 0) =3

B) y=-2x-4 €) 3x+5y=7

W

I 3

&

L

3) Na Bpeite TNV €€iocwon TnG eubeiag TTou:
a) éxel kKAion 1 kai Trepvé atmd 10 onueio (8,5).
B) mepva atod Ta onueia A(-3,4)kal B(0,-2)

4) H TnAepwvikn etaipeia n PRIMENET xpewvel ye ayio 500 oevt 1o priva kai 10 oevt 1o KABE
AETTTO TNAEQWVIKAG KARONG.
a) Na Bpeite TO OUVOAIKO KOOTOG Y TTOU XPEWVEI N ETAIPEIQ, WG CUVAPTNON TWV AETTTWV X
TNAEQPWVIKAG KAONG OTN HOp®r y=ax+.



819

B) Na e€etdoete KATd TTO0S OPIeTAl YPAUMIKA ouvapTNON.
Y) Av K&1T010G XpeWONKE 13 € TO TTEPACHEVO Prva TTO0A AETTITA JIANCE OTO TNAEQPWVO GUVOAIKA.

5) Na Bpeite TV KAION Kal TIG £EI0WOEIG TWV EUBEIWV OTIG TTIO KATW YPAPIKEG TTAPACTACEIG:
3 3]
2 2|
1
1)
0
1 0 1 2 3 , 0
3 2 -1 0 1 2
2 -1

6) 'Eva doxeio TrepIEXEl aTTOOTAYUEVO VEPO. Mg pia pikpr avtAia adgidfoupe olyd-oryd 1o doxeio. O
OYKOG Tou vepou V( m3) o010 dOXEI0 WG ouvapTnon Tou Xpodvou t (min) divetal attd Tn oxéon V =
36 — 0,6t, OTTOU t 0 XPOVOG TTOU TTEPACE ATTO TN OTIYHI TTOU APXIOE va AEITOUPYEI N avTAia.

a) Na Bpeite Tov OyKo Tou vepoU OTn BEEAUEVH, TN OTIYUA TTOU APXIOE Va AEIToupyEi avTAia.
B) Metd atmé méoo xpbdvo 10 doxeio Ba £xel adeidoel,
y) Na TTapacTtriioeTe ypa@Iika Tov OYKo V w¢g ouvapTnon Tou Xpovou t.

7) a) Na BpeiTe TIG CUVTETAYMEVES TwV onueiwv A, B kai . ’ /
B) ZTn cuvéxela va Bpeite Toug TUTTOUG TwV guBeiwv AB, BIM kai
Arl.
Y) AkoAoUBwcg va Bpeite To euPaddv Tou Tpiywvou ABI .

-1 /1 2 3 4 5 6 7 8
A
-2

: \ KAAO ATABAZMA
e



